

ÚJ PÁRTTITKÁROK

Az MSZMP József Attila Tudományegyetemi Bizottsága február 24-i ülésén dr. Krajkó András elvtársat, aki elhúzódo betegsége miatt kérte felmentését titkári funkciójából és végrehajtó bizottsági tagságából, érdemeinek elismerése mellett felmentette tisztviseléséből. Az egyetemi pártbizottság új titkárává dr. Székely Sándort, a végrehajtó bizottság tagját, a JATE Kibernetikai Laboratóriumának tudományos vezetőjét választották.

Az MSZMP Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Bizottsága február 24-i ülésén dr. Fehér István elvtársat, aki tudományos munkájára és a városi pártbizottságon megnövekedett felelősségteljes munkájára való tekintettel a csúcsbírói teendői alól felmentését kérte, felmentette tisztviseléséből. A főiskolai pártbizottság új titkárává dr. Kókuti Lajost, a végrehajtó bizottság tagját, a Műszaki Ismeretek és Gyakorlatok Tanszék tanszékvezető adjunktusát választották.

A közvélemény és a Klubtanács Pillanatnyi helyzetkép a JATE-klubról

Szokványos hétköznapi este a JATE KISZ-klubjában: a nagyteremben előadás van — kevés érdeklődő hallgatja. A büfében viszont hosszú sor kanyarog, s főképpen a sörösládák ürülnek gyorsan. A játéktérrel szembe billiárdgolyók csattogása hallatszik, az L-alakú folyosón pedig alig találni üres helyet. A sétálókat, kártyázókat, sör mellett cséveket láthatóan nem az előadás csalogatta le. (A helyzetkép bizonyosságként álljon itt egy kiadvány példája: múlt év december 7-én írd és mondd ötven voltak kíváncsiak a másutt nagy érdeklődéssel kísért „Lótól a lóerőig” című előadásra!)

gatók igényeit, kívánságait, s azokat az üléseken közölik a klub vezetőivel. Szükséges az is, hogy a hallgatókat rendszeresen tájékoztassák a programokról, a klub belső életéről.

— A belső élettel kapcsolatban: gyakori szóbeszéd tárgya a klubtagok körében, hogy az egyforintos ruhatári díjnak és a vissza nem váltott üvegek árának összegét a személyzet saját céljaira használja fel...

— Az intrika alaptalan, hiszen a ruhatári díj és az üvegek ára eddig is klubbevételek számított, amit a legjobban dolgozó rendezőink jutalmazására fordítottunk. A rendezők egy tanév alatt 12 ezer 300 óra társadalmi munkát végeznek a klubért! A félreértések, a vádaskodások elkerülése érdekében — éppen a legutóbbi, februári Klubtanácsülésen döntöttük el — ezt az összeget ezentúl a közművelődési bizottság kezeli.

„... hogy önmagukat lássák...”

Következő kérdéssel dr. Simon Ferenchez, a Klubtanács elnökéhez fordulok:

— Immár negyedik hónapja működik a Klubtanács. Mik a tapasztalatok: változott-e a programok színvonala, a látogatottság, egyáltalán hogyan vált be ez a vezetési forma?

— Nehéz erről ilyen rövid idő után beszélni. Azt mindenesetre leszögezhetjük, hogy a Klubtanács működése még nem teljes. Tagjaiknak is rendszeresebben el kell járniuk a rendezvényekre — ez egyben önkritika is! Úgy érzem, hogy az ülésezések helyett a tartalmasabb munkát inkább az jelenen, ha a Klubtanácsban levők egyenlően végeznek jobban az információszerezést és közvetítést. Az elkövetkező programokról szólva — tényleg pazar, változatos. Hogy csak néhányat említsék: márciusban és áprilisban vendégünk lesz Ladányi Mihály költő és sor, kerül Harsányi Gábor, Darvas Iván, Ruttkai Éva előadói estjére, zenés vetélkedőkre, nevesebb dzsesszegyüttesek közreműködésével. A hagyományos programok mellett érdekesnek ígérkezik Korányi Tamás szexualitásról szóló előadássorozata is. Feladatunk, hogy még élményszerűbbé tegyük fiataljaink számára a programokat, valóban nekik szóljon, elsősorban önmagukat lássák a rendezvényeken, produktív részesei legyenek azoknak!

— Mit javasol ennek megvalósításához a Klubtanács elnöke?

— A klubtagok többsége hallgató, nappal, egyéni hibáktól függetlenül, igen komoly szellemi erőfeszítéseknek vannak kitéve. Érthető, hogy este inkább szórakozni szeretnének. Épp ezért a tudományoskodás helyett a bevezető előadásokban az esztétikum gyakorlati vonatkozásaiban kellene többet nyújtani számukra. Gondolok itt a filmklubra, a hanglezklubra, a dzsesszklubra. Persze, a politikai képzés sem hanyagolható el. S az említettek mellett, szerintem, a Klubtanácsnak feltétlenül szorgalmaznia kell a klubon belül egy önképzőkör kialakítását is, amelyben a hallgatók maguk is produkálhatnak! Úgy vélem, ez újabb lépés lehetne az érdeklődés szélesebbé tételéhez, s ahhoz, hogy egyeseknek ne csak „kocsmát, pletykateret”, hanem mindenkinek hasznos, tartalmas lehetőségeket jelentsen a klub!

SZALAY ZOLTÁN

A Klubtanács

Valóban: a klubnak több, mint ezer tagja van, az igények, az elvárások érthetően nagyon is különbözőek, szerteágazóak. Eppen ezért a szűk körű klubvezetőséget már régóta foglalkoztatta a gondolat: miként lehet a klubtagok a hallgatók kívánságait mind teljesebben kielégíteni, még jobban, színvonalasabbá tenni a programot? A lehetőségek latolgatása során felmerült kérdés most dr. Simoncsics János, a JATE közművelődési bizottságának titkárá adja meg a választ:

— Eppen egy esztendeje vetődött fel a közművelődési bizottságon a mozgás lehetőségének, amelynek nyomán az elmúlt év novemberében megalakult a klub testületi vezető szerve, a Klubtanács. Ez a szerv demokratikusabb vezetést biztosít majd, stabilabbá teszi a klub működését. Többben beleszólhatnak a programok kialakításába, a fegyelmi kérdésekben való együttes döntés megkönnyíti a rendezők munkáját is.

— A klubtagság eddig keveset hallott a Tanácsról. Kik a tagjai?

— A Klubtanács 15 tagú. Munkájában részt vesznek a klub felett védnökséget vállaló szervek képviselői, 3 fiatal oktató, továbbá a kari kutatók, valamint karonként egy-egy ügynevezett „szimpla” klubtag.

— A programok kialakításán és a fegyelmi döntéseken túl milyen feladatot tölt be a Klubtanács?

— A Klubtanácsnak mindezekelőtt létre kellett hoznia a klubszabályzatot — tájékoztat Lék Márta klubvezető, a Klubtanács titkára —, hogy a rendezvényeinket látogató fiatalok pontosan megismerhessék jogait és kötelességeiket, a klub belső rendjét. A szabályzat már elkészült, hamarosan a klubtagok is olvashatják. Továbbá igen fontos, hogy a Klubtanács tagjai folyamatosan felmérjék a hall-

Tegnap, ma, holnap — a menzán

(Folytatás az 1. oldalról.)

egy kicsit hozzáállás kérdése is az egész...

Körséta a vezetővel

Kasza Pál, az 5. számú üzemegeység vezetője szívélyesen fogadott. Amikor a kifogásokat soroltam, sűrűn bólogott. Valamennyi panasszal találkozott már; a vállalat igyekszik javítani a helyzetet, de anyagi lehetősé-

lémákkal. A gondokat és a megoldásukra tett javaslatokat a következőkben foglalta össze:

Az alapvető gond a konyha szűkös kapacitása, az éttermek zsúfoltsága. A KÖJAL 2800 fő étkeztetését engedélyezte, ezzel szemben naponta 3500—3600 embernek főznek. A túlszűfoaltság megszüntetése érdekében már korábban a Debreceni Alföldi Vendéglátó Vállalatnak utalták ki a Széchenyi téri Debrecen-

nának, amely a legjobban megfelel számukra.

Dr. Dáni Sándor arra is felhívta a figyelmet, hogy a hallgatók miképpen járulhatnak hozzá az ételk minőségének további javításához. Segíthetnének például az étlapok összeállításában. Az a tapasztalat, hogy nagyon kevesen jelzik igényeiket és panaszait. A menzáról eltűnnek az edények, poharak, evőeszközök. Félévenként 70 ezer forint értékben kénytelen a menza pótolni a készletet. Ezt az összeget egyébként az ebédek minőségének javítására lehetne fordítani.

Legvégül még egy jó tanácsot is hallottunk: ne váljon rendszeressé az ebédek hideg élelemre való beváltása! Egy fiatal fejlődő szervezetnek elengedhetetlen naponta legalább egyszer a meleg étel!

A jövő...

A Menzabizottság javaslatai figyelemreméltóak. Hogy közülük mik valósíthatók meg és hogy mik a legfontosabb tervek, arról Balog István, a JATE gazdasági főigazgatója tájékoztatott:

— A körülbelül 26 millió forintos beruházással felépülő újszegedi menzát az új tanév kezdetén szeretnénk átadni. Jelen pillanatban a műszaki átadást és a hiánypótlási munkákat kezdtek meg, amelyek még másfél-két hónapig tartanak. Az új menzán ezer fő étkezhet, délbén a Móra, a Herman kollégiumok és a biológiai intézet dolgozóit, este pedig a két kollégium lakóit. Számukra egy ezer adagos, úgynevezett befejező konyha főz. A haterész adagos „előkészítő” konyhából a mostani éttermek kapják majd a



Sokan naponta a kapu alatti hosszú sorból „startolnak”

gei korlátozottak, a tárgyi feltételek nem a legmegfelelőbbek. Szívesen beszél az utóbbi évek beruházásairól. Modern háztartási tűzhelyeket vettek. Négy gőzűstért 100 ezer forintot, az új mosogatógépekért 120 ezer forintot fizettek. A kettes menzán 36 ezer forinttal költséggel kijavították a parkettát. Az 5. menzát új-jávarázsolták. De a legnagyobb beruházásuk jelenleg az épülő újszegedi menza, amelynek hat-ezer fős előkészítő és ezer fős befejező konyhája lesz. A fejlesztési alapról a vállalat 7 millió forinttal járult hozzá az építkezéshez.

— Mi az oka annak, hogy a hallgatók elégedetlenek az ételk minőségével?

— Az utóbbi időben nem lehetnek elégedetlenek. Bizonyíték erre az is, hogy soha nem volt még ilyen magas a menzán étkező hallgatók és dolgozók száma. (De évről évre emelkedik az egyetemi hallgatók létszáma is.) A vállalatoktól csak a legjobb minőségű árut vesszük át. Szakszíftottuk a konyhát, így például a levest, a főzeléket, a húsokat mindig ugyanaz a szakember készíti. Jó és változatos az étlapunk még amellet is, hogy az áremelkedéseket nem követte állami támogatás: az ebédet továbbra is 9 forint 60 fillérből, a vacsorát pedig 8 forintból vagyunk kénytelenek előteremteni.

A beszélgetés után a konyhát és az étkező helyiségeket tekintettük meg. Ha az aládúcolt épülettől eltérünk, a konyha olyan volt, amilyennek lennie kellett, a falakat csempé borítja, a berendezés modern. A menzán 11 óra és fél 12 között jártunk, amikor már felkészültek a hallgatók fogadására. Az asztalok mögé szabályosan betolták a 6—6 széket, minden tányér és pohár frissen mosottan sorakozott a

Ettermet. Az eredeti elképzelés az volt, hogy ott a főiskolai hallgatók étkeznének. Többszöri sürgetés ellenére is a vállalat nyílt árusítású vendéglátó egységként üzemelteti! (Ez a megoldáson túl arra is javaslatot tett a Menzabizottság, hogy az egyetemi menzán csak az egyetemi hallgatók és egyetemi dolgozók étkezhessenek, a hozzátartozók étkeztetését szüntessék meg.)

Továbbá a Menzabizottságnak az a véleménye, hogy a hallga-



A csúcsforgalmi időben az ebédő zsúfoltságán talán enyhítené, ha a tászkákat, könyveket a falakra szerelt polcokra rakhatnák.

tók a havi 60 forintos húshozzájárulásból 30 forintot fizessenek be a menzára. Ugyanis a húsárak emelkedésével a nyersanyagnorma nem emelkedett párhuzamosan. Az intézkedés bevezetése az ételk mennyiségét és minőségét egyaránt emelné.

Nem egészséges a menzának 250 kilométerrel történő igazgatása sem. A területi vezetőség hatásköre csekély, fontos kérdésekben nem intézkedhet. Kiseb-

félkész, már csak a befejezésre és melegítésre váró ételkeket. Ugyanez a konyha nyolcezer adagos gasztrófol ételfelkészítési elő tud állítani. A teljesen kész, gyorsfagyasztott ételkeket 8—10 perc alatt melegítik fel, s ezzel a módszerrel szinte à la carte rendszerű étteremmé változik át a diákétkezdő. A gasztrófol ételk változatosabbá is teszik az étrendet.

A túlszűfoaltságot és az ételk minőségét úgy tűnik, hogy már az újszegedi menza átadásra is jelentősen javítani fogja. 1980-ra egy másik beruházás megvalósítását is tervezi: a Liliom utcában (az egyetemi sokszorosító helyén és a mellette levő telken) egy ötezer fős éttermet építenek. Háromezer JATE-s és kétezer főiskolás étkeztetését oldaná meg az új létesítmény. Előreláthatóan 30 millió forintba kerül az új menza, a költségeket az Oktatási Minisztérium, a Belkereskedelmi Minisztérium, a megyei, a városi tanács és az Alföldi Vendéglátó Vállalat fedezi. Az Irinyi kollégiumban pedig felszabadulnának az eddigi menzák helyiségei, több kollégistát szállásolhatnának el. A Liliom utcai és az újszegedi létesítmények egy belátható időre megoldják a hallgatók étkeztetését — fejezte be tájékoztatóját Balog István.



Manapság néha még a mosogató ablaka előtt is várni kell...

pultokon. Mintha nem is „a” menzát láttuk volna! Elgondolkodtató, hogy mennyivel barátságosabb, kényelmesebb, tisztább lenne itt minden az étkezés ideje alatt, ha megszűnne a zsúfoltság! Ha nem az utcán kanyargó sor tűnne legelőször az ebédelni szándékozók szemébe!

Egyelőre még csak javaslatok

Dr. Dáni Sándor 1967 óta végzi a Menzabizottság elnöki teendőit. Tíz éve foglalkozik a prob-

problémák esetén is közvetlenül Debrecenhez kell fordulni, holott helyi vezetéssel egyik napról a másikra megoldást lehetne találni.

Javasolták még azt is, hogy a hallgatók részére pénzben adják ki az étkezési költséget, és az üzemeltető vállalat à la carte rendszerű menzát tartana fenn. A hallgatók megkaphatják a körülbelül 10 forintnyi nyersanyag normát, a különbözetet ráfizetnék, és olyan ebédet fogyaszt-

Az elhangzott nyilatkozatok valamennyiünket optimistává tesznek. Érezzük, hogy „menzaügyben” egyelőre még csak kis lépésekben, de pár éven belül már nagy ugrásokkal haladhatunk előre. De addig is az apróbb bosszúságok kiváltó okainak megszüntetése — ahogy a fentiekből kiderült — nemcsak a kérdezetteknek múlik.

FEKETE KLÁRA